

十多亿身家投资大佬王功权 微博放话“和王琴私奔了”

王琴34岁,东大毕业4年后创办江苏中孚投资有限公司,注册资金达千万 两人手机昨一直关机。如此放弃一切私奔为什么?网络上一时争议四起

5月16日23点21分,圈内投资大佬——鼎晖投资合伙人王功权在微博上一段“……我放弃一切,和王琴私奔了……”的留言引起轩然大波。除了重婚嫌疑带来的法律问题让网民津津乐道外,王功权放弃十多亿身家演绎的“爱美人不爱江山”“爱情悬疑剧”让不少微博用户直呼:“姚晨和凌潇潇离婚后,我再也不相信爱情了,但王功权和王琴私奔后,我又开始相信爱情了”。不过,在网络炒作中屡屡上当的网民这次多了个心眼:两人是不是借“私奔”之名行“另起炉灶”进行的网络炒作?而昨日一整天,两名主人公王功权与王琴的手机均处于关机状态。

□快报记者 刘芳 张润芝 田雪亭

》放话



国内投资大佬深夜放言私奔

16日23点21分,鼎晖投资合伙人王功权发的一条微博引起轩然大波,其称“各位亲友,各位同事,我放弃一切,和王琴私奔了。感谢大家多年的关怀和帮助,祝大家幸福!没法面对大家的期盼和信任,也没法和大家解释,也不好意思,故不告

而别。叩请宽恕! 功权鞠躬。”借着圈内的名气,王功权的微博一发就引起了轩然大波,该微博1小时内转发4971次,评论2842次。到昨日下午6点,主人公王功权仍旧“隐身”,其“私奔”微博已被转发6.4万次,评论3.1万次。

》征兆

被指交往多年 私奔似有迹象

从王功权微博情况看,其私奔意图早有征兆。5月16日23点55分,王功权在其微博上发表了《私奔之歌》,“总是春风对风雨,最恨人间累功名。谁见金银成山传万代?千古只贵一片情!朗月清空,星光伴我,往事如烟挥手行。痴情傲世,荣华若土,笑指红尘舞长空!”五星电器创始人汪建国在微博中透露,王琴原先是他的部下,浙江的美才女,功权也是好友,他俩私下交往多年,私奔不怪。进一步翻看王琴的微博“请在爱中修行”,也能发现疑似他们恋情的蛛丝马迹。3月4

日王琴曾在微博上发个人照片,王功权评论道:“哈!王琴董事长,你在这张照片里如振翅欲飞的蝴蝶。”而更早些时候,王琴对王功权录制的微博音乐也有点评。而在王琴的微博中,也有很多和感情有关的发言:“终得一心人,白首不相离”,“一旦真正遇到心仪的她,当然一定要永远把这个人留在自己身边,爱情是一种必经的过程,伴随自己一生的那个人才是重点。”“一个深爱你的人宛如最后一班回家的车,我祈祷!”

》男主角

“万通六君子”之一 一个商人半个文人

鼎晖投资称将择机在媒体上发申明



万通六君子



王功权 资料图片

据公开资料显示,王功权1961年出生于吉林省公主岭市响水镇湾龙村,1984年毕业于吉林工业大学,最早供职于吉林省委宣传部,后辞职下海,在1991年海南经济遭受低潮之际,与同样漂泊的冯仑、潘石屹等共同创立了海南万通公司,后人合称为“万通六君子”。但王功权更为人们熟知的形象是天使投资人,2005年他参与创办鼎晖创业投资基金,参与投资了民生银行、易趣网、金融界、弘成教育、展讯等10多家上市企业,业绩亮丽。鼎晖投资目前管理基金规模达55亿美元,业内人士因此猜测,王功权身家超过10亿。

虽然一直从商,但王功权给业界留下了深刻的“文人”印象,他担任了北京诗词学会副会长,还在2007年夏个人斥资于英属维尔京群岛成立中华诗词(BVI)研究院,其微博简介也为“一个商人加半个文人”。“投资

圈尤其凸显王功权的文人气质,他对金钱一点都不在乎,身上有股书生气,比较愤青,视理想、民主、爱情等为人生最重要的事。”王功权与王琴的一位共同朋友向记者表示。据《新世紀》今年1月31日报道,王功权曾组织拆迁现场公民围观团、呼吁解决在京外地籍学生的教育平等权问题,被《新世紀》冠以“商人公民”的称号。

记者昨日致电王功权办公室,但电话一直没有人接听。“王功权所在的创投部门全都在外面开月度会议,时间要好几天,他不在公司!”鼎晖创投内部人士透露,鼎晖投资负责公关的部门昨日上午正在紧急开会,将会选择时机为“王功权私奔的事”在媒体上发表申明。



》信件揭秘

功权要花时间处理他的私事

截至发稿时,第一财经日报记者从可靠渠道获得一封来自鼎晖董事长吴尚志的内部信件。此信件称:“功权最近要花一段时间处理他的私事,我们真心希望能处理好个人各方面的关系和事务。”信件还说:“鼎晖各项工作没有影响,希望大家向关心鼎晖和功权的合作伙伴、朋友告知上述情况。”
今天凌晨,新浪财经微博发出消息,磐石基金表示昨日下午收到鼎晖邮件,称王功权近日将暂离工作岗位,“花一段时间处理私事”。

》网络·创作

对于千千万万的网友来说,小说中的“私奔”情节忽然在微博上演,主演还是两位商界的重要人士,实在是让他们浮想联翩,各路调侃和创作层出不穷。最容易模仿的就是王功权的那段私奔声明,甚至有网友给出了“句式模板”:“各位xx,各位xx,我放弃一切,和xx私奔了,感谢大家多年的关怀和帮助,祝大家幸福!没法面对大家的期盼和信任,也没法和大家解释,也不好意思,故不告而别。叩请宽恕! xx鞠躬。”

各位,各位,私奔体来了!

在微博上相互示好的任志强和潘石屹也被和菜头拿来调侃:“各位亲友,各位同事,我放弃一切,和志强私奔了。感谢大家多年的关怀和帮助,祝大家幸福!没法面对大家的期盼和信任,也没法和大家解释,也不好意思,故不告而别。叩请宽恕! 功权鞠躬。”网络上的经典搭配也都被嵌进了“私奔体”,例如奥特曼和小怪兽:“各位小朋友,各位市民,我放弃一切和小怪兽私奔了。感谢M78星云多年的支持和帮助,祝地球平安!没法面对家族的期待和信任,也没法和弟弟妹妹们解

释,也不好意思,故不告而别。叩请宽恕!奥特曼鞠躬。”
而知名主持人张泉灵则套用了《江城子》即即兴赋词一首:“老夫聊发少年狂,不寻常。示新浪。李靖红拂,今日看牛郎。为报红颜私奔去,鬓微霜,又何妨!以为自此两茫茫。众红妆。怨情郎。看官人众,happy转发忙。不想隔日枉神伤,不思量,假荒唐。”
网友“sinrain”还将这件事和世纪佳缘破发联系起来:“世纪佳缘第一天就破发了,我再也不相信爱情了;直到王功权放弃一

切私奔了,终于掀起了中国的爱情大潮。爱情又有人相信了啊!”网友“深海微鱼”则调侃称,私奔可以出SNS社区:“服务中国的极少数群体,只允许结婚人士注册,拒绝未婚人士参加!应该像世纪佳缘一样很快IPO!”新浪四川甚至借机宣传了一把自己:“私奔其实是一门技术活,首先你得让大家找不到你。其次你得选个好的目的地,深山老林一般是逃犯的选择,两情相悦的情人的奔地应该是风景怡人的古镇。千古私奔第一对——司马相如和卓文君就

是从四川平乐古镇私奔出去的。”
有私奔主题的相关漫画,有“测试你会和谁私奔”心理测试,有网友称,“求包养”,“求交往”已经过时了,现在最流行的是“求私奔”。截至昨晚7点40分,王功权“微博私奔”话题已位列新浪微博热门话题第一位,引起的相关微博内容共有75153条。对于这一片“私奔热”,博客作者王佩干能说:“提供全套私奔代理服务,包括微博诗词大兴安岭深山老林落户,全套木屋,绿色天然食品,野生新鲜熊掌,如果你俩能打过熊瞎子的话。”

》网络·猜想

王功权在微博上宣布私奔后,一石激起千层浪,“私奔”也成了昨天微博上最热的话题。有网友认为王功权在微博上“高调私奔”,是敢于突破世俗的勇敢行为,送上祝福;有网友认为这种“高调私奔”实则助长婚外情,会引发争议。网友“AndyChang”说,自己已被王功权感动了。网友“戈薇”也认为就算王功权和王琴真心相爱,也应该先离婚。
在网友“泪奔的大虫”发起的“你如何看待王功权‘微博私奔’”投票中,59%网友“真心祝福”;37%网友认为“难以接受,高调抛开家庭令人不舒服”;有4%的网友认为“不好说”。

私奔、私奔,都在说私奔!

求证:王总离婚没?

据冯仑《野蛮生长》披露,上世纪90年代初海南创业时,王功权的老婆杨雪菲即负责万通财务。“他们没有离婚么,你要确定王功权现任妻子是不是杨雪菲啊。”上述王功权与王琴的共同好友提醒记者,王功权有第二任妻子的传闻。记者昨日联系的投资界人士如IDG章苏阳与达晨创投傅仲宏均表示,是否已离婚是王功权的私事,作为工作中的朋友,没有太多关注王功权私事,不知王功权是否有第二任配偶,也不知道他是否离婚。
资深投资人曾玉在新浪微博上称:“功权和对方前几年就结婚了,私奔指的是不辞而别吧。”

求证:两人在哪里?

根据微博上“私奔”的内容,很多人都猜测,他们可能已经出境了。但记者昨天获悉,根据目前掌握的资料,至少暂时并没有王琴出境的记录,“如果真是通过非法途径出境,那就是另外一回事了。”王琴此前的一位同事,昨天也在电话中表示,对于网上的“传言”,她认为“不可能”,因为,听说王琴和王功权最近交往甚密,“王琴已经单身很多年,在职场中打拼并不容易,找到一个知己,就算私奔也不是不可能。”
但另外一位熟悉王琴的朋友则表示,“私奔”也可能是个“噱头”,是个玩笑。

猜想:一怒为红颜?

自5月1日起,王功权在其天涯博客上开始创作微博连续小说《男人不易》,文章第37小节为,“有读者怪我沦于情长儿女,望我英雄般叱咤风云。我一介商贾,半个书生,早年脱离体制,只身下海,但为活个性情,不违真心。我不时拍案而起,只因想讲真话。从来豪杰爱美,几个英雄无情?况我性情中人而非英雄乎?”有网友根据小说内容,推测这是王功权的自传,从其小说内容猜测,王功权是“一怒为红颜”,而不是炒作。
不过,截至发稿,两位主人公均未现身,事情到底如何仍在迷雾中。

》女主角

东大毕业南京创业 她被人看作小姑娘

据称王琴曾在南京两家报社兼职过



王琴 资料图片



中孚公司 快报记者 刘芳 摄



王琴微博截图

根据王功权此前所发微博,网友“人肉”出了“王琴”的微博,其为江苏中孚投资有限公司创始人,34岁。昨天上午10点,记者来到了位于明故宫公园西北角的中孚投资所在地,周围除了一些活动、休息的老人外,并无其他异常。推开公司大门,透过玻璃窗可以看到室内摆设着青花瓷花瓶、藤椅等,装修得相当清新雅致,在室内一角还摆放着《中国企业家》、《浙商》等杂志,但要进入室内需门禁卡。在记者观察的近两个小时里,并未看到工作人员走动。

此外,据传王琴曾在《江苏经济报》、《南京日报》副刊部兼职过,但南京日报副刊部吴崇明表示,只记得有这么一个人,但具体情况已记不清。

王琴很会借力

王琴精明勤快

与中孚投资毗邻的一家石馆工作人员向记者透露,王琴麾下的中孚投资总共租用了明故宫400平方米的房子,两三年前开始租用,最初房租约为40万元每年,此后公园管理方可能一年还要上浮10%的费用。“房子很大,但在这工作的人员比较少,忙的时候大概有四五个人,董事长王琴也很少露面,听说大部分时间都在北京、上海、深圳以及美国等地飞来飞去,这个办公场所主要是用来接待的。”在该工作人员眼中,已经34岁的王琴依然是小姑娘。“没有结婚当然是小姑娘了,而且这姑娘是真有本事。我见过她父母,都是普通老百姓,能靠自己的本事年纪轻轻就做出这样的公司,挺不容易。”上述人士表示,中孚投资主要涉及房地产经纪和金融投资两块业务,偶尔也做红木家具买卖。“王琴很勤快,有股浙江人的精明。按说她现在的身家,应有几千万上亿,后半辈子都不用愁了,但她是闲不下来的。”

记者为王琴的一位南京好友处也得到消息,王琴家境并不好,她又是家中的老大,从上大学时就开始打工。“毕业之后先做广告,后来做房地产经纪业务,人勤快加上具有浙江人发现商机的天赋,毕业4年后就创办了中孚投资。”该好友表示,从房地产经纪业务做起

一位和王琴在江苏省浙商协会相熟的人士告诉记者,他在商会和王琴共事多年,王琴是浙商会的常务副会长,这个平台给了她不少商机,因此,每年8万元的会费,王琴从来都是提前交纳,绝不拖欠。而东南大学校友会的一位人士也表示,王琴善于借力校友会,与不少事业有成的校友都有密切交往。2010年6月12日下午,东南大学校长、校友会会长易红教授也被王琴请到了她的公司参观,同时一起参观的,还有南京市国土资源、建委、三宝科技、焦点地产、金浦集团、机电产业集团、南京联通、中信银行的校友。

猜想:是不是炒作?

财经作家雷称,“一位熟悉投资界的朋友和我说,王功权和‘请在爱中修行’(王琴微博名)所谓的私奔,实际是两人合伙再开一家公司,做PE的,该事件纯属炒作。”持相同意见的是南京日报副刊部吴崇明,他在微博中调侃,王琴当年在南京日报实习的时候,怎么也没想到她有一天会和东北的一个大男人私奔。“要是我知道她是一个为情而生的女人,那我当时就会多和她几句话,感受一下她当时的气质和没有私奔的女子有什么不同。不过我在心里有点不踏实的,是那个和她私奔的男人,若干年后是否还会和现在一样爱她?”身为过来人,吴崇明表示,如果真是两情相悦踏踏实实过日子的两个人,是不会这么大大张旗鼓地宣扬的。

圈内认为王功权“炒作”的人却不多。360董事长周鸿博在微博中表示,“大家要有独立思考判断的能力,有人说功权是炒作,这纯属以小人之心度君子之腹,我虽不清楚他啥事但以我对他的了解,功权经历过无数风浪根本没必要也不需要不可能去炒作,这事和商业生利益都没有关系。”

财经作家雷雷还提醒说,对爱情失望的朋友请继续失望,微博营销的人士可以尝试一下。“我朋友感慨说:这年头做啥事情都要炒作!没啥意思!”

疾呼:我们无眠啊!

同为“万通六君子”的潘石屹则在微博上也一吐露水:“功权,怎么啦!电话不通,明码呼叫,给我私信。”随后又接连发布两条“呼叫微博”:“@王功权 请尽快与我联系!”“@王功权 家人都非常着急,为你的安全担心,请速与我们联系。”任志强则对此评价说:“功权还用抗争什么?唯一要抗的是自我吧。”清科集团创始人倪正东则大呼人生无常:“投资界突然没有了@王功权,很难接受啊。功权啊,功权……你让我们无眠啊……”
几位财经媒体人也在微博上发表了对于这件事的看法。《财经》主编辑何力称:“功权的‘私奔’折射出我们在惯常轨迹中生活的人们的庸碌和无奈,‘私奔’显然不是与之抗争的唯一选项,我们试着把与庸碌生活作斗争的空间不断拓展吧。”财讯传媒总裁戴小京则说:“私奔是一种无奈的逃避,公开地私奔则是强烈表达。”

圈内人士不断将私奔生活作斗争的空间不断拓展吧。”财讯传媒总裁戴小京则说:“私奔是一种无奈的逃避,公开地私奔则是强烈表达。”
财经作家雷雷还提醒说,对爱情失望的朋友请继续失望,微博营销的人士可以尝试一下。“我朋友感慨说:这年头做啥事情都要炒作!没啥意思!”

漫画 俞晓翔